

Z MĚSTA

Vrcholí přípravy k novým učebním metodám v rámci projektu ŠKOLA PRO ŽIVOT

KARVINÁ - Od prosince 2008 je školami DAKOL z Petrovic u Karviné a Okresní hospodářskou komorou realizován projekt ŠKOLA PRO ŽIVOT se zaměřením na zkvalitnění vzdělávacího procesu žáků a studentů gastronomických oborů Hotelnictví a Kuchař-číšník a studentů oboru Podnikání. Nové učební metody budou do výuky žáků a studentů zakomponovány od školního roku 2009/2010, v současné době tedy vrcholí

přípravné aktivity. Jedná se především o přípravu nových odborných učeben v podobě multimediální učebny vybavené výpočetní a audiovizuální technikou, která umožní efektivnější a kvalitnější způsob výuky, zejména v rámci odborných předmětů. Dále byly započaty stavební úpravy prostor určených pro vznikající fiktivní firmu, která bude působit v podobě školní kavárny. Žáci a studenti gastronomických oborů zde budou vykoná-

vat odborný výcvik a zároveň si vyzkouší podnikatelskou činnost v podobě manažerského a účetního vedení firmy. Fiktivní firmy jsou zakládány na středních školách v celé ČR a vzájemně spolupracují, což dokonale simuluje podnikatelské prostředí. V rámci projektu dále vznikají nové učební dokumenty, které tvoří odborní pedagogičtí pracovníci do podoby modulových knih určených pro výuku odborných gastronomických předmětů.

Projekt pamatuje i na rozšíření kvalifikací žáků a to o oblast barmanství a sommeliérství, které budou žákům nabídnuty v podobě nepovinných předmětů od října 2009. Veškeré aktivity projektu vhodným způsobem doplní započatou výuku dle školních vzdělávacích programů u gastronomických oborů.

Projekt ŠKOLA PRO ŽIVOT je financován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.



Dlouhodobě nezaměstnaní v Karviné opět pomáhají s úklidem

KARVINÁ - Po dobrých loňských zkušenostech Karviná opět zaměstná tři desítky lidí z dlouhodobé evidence úřadu práce. První skupina 11 lidí začala pracovat 14. dubna, druhá (19) nastoupí v květnu. Tyto lidi přímo zaměstnává město, dalších 20 sil VPP už pracuje od začátku dubna pro karvinské technické služby (TS

počítají letos celkově asi se 40 silami VPP). Letos má město i 9 lidí vytipovaných z loňska, už pro město pracovali a osvědčili se. Letos tedy město zaměstnává VPP podruhé, u technických služeb už pracují několik let. Vykonávají práce nekvalifikované. Stát a Evropská unie podporují zaměstnávání VPP uhrazením minimální mzdy a

odvodů, vychází to na necelých 11 tisíc na osobu, Karviná zatím počítá s pracovním poměrem do konce září 2009, TS budou mít skupinu i pro zimní údržbu. Město i TS hradí pracovní pomůcky, starají se o zázemí VPP. „Začali už s čištěním a úklidem města, likvidují černé skládky, budou pečovat o zeleň (okopávat

chodníky, dstraňovat plevel), budou uklízet hřiště, především dětská. Další úkoly jim zadáme dle potřeby - vloni nám třeba pomáhali při dokončování rekonstrukce ulice Fryštátské,“ přiblížil práci VPP náměstek primátora Dalibor Závacký. Vede je stejný mistr jako vloni – osvědčil se.

(zdroj: Město Karviná)

Karviná opětovně zaplatí nemocnicím špičkové přístroje

KARVINÁ - Oběma nemocnicím na území města pomůže také letos Karviná pořídit špičkovou techniku. Rada schválila dnes první příspěvky. 375 tisíc korun na dva přístroje dostane krajská nemocnice s poliklinikou v Karviné-Ráji:

na kardiograf pro gynekologii a zvedák imobilních pacientů pro chirurgii. Karvinská hornická nemocnice by měla dostat 270 tisíc korun na nákup speciálního přístroje pro rehabilitační oddělení. Oba návrhy ještě musí schválit zastupitelé (v dubnu). „Letos bychom chtěli prostředky na nákup přístrojů pro obě karvinské nemocnice ještě navýšit oproti loňsku na celkem 1,5 miliónu korun. Vloni šel na pomoc oběma nemocnicím z městské kasy téměř milión korun, letos zatím máme připraveno 700 tisíc, ale předpokládám, že zastupitelé v dubnu schválí návrh na navýšení o dalších 800 tisíc korun a částka tedy bude o pět set tisíc korun vyšší než vloni. Zdravotnictví podporujeme takhle pravidelně a rádi – nemocnice vědí, jaké přístroje potřebují a město podle svých finančních možností každoročně přispívá,“ řekl primátor města Tomáš Hanzel.

(zdroj: Město Karviná)

Karvinský Zámek Fryštát začal novou sezónu stylově

KARVINÁ - První dubnový den začala 12. prohlídková sezóna na Zámku Fryštát v Karviné. Zahájení nové zámecké sezóny bylo letos zpestřeno projíždkami centrem města v historickém kočáru (pro děti zdarma) a řadou dalších atrakcí. Prohlídku všech tří okruhů obstarají průvodkyně v dobových kostýmech. Prohlídky zámku jsou možné od úterka do neděle od 10 do 16 hodin. Součástí zámku je i rozlehlý park v anglickém stylu, který je veřejnosti přístupný celoročně, letos koncem roku však bude zčásti uzavřen kvůli rekonstrukci amfiteátru a dalším pracem.

ze tří návštěvních okruhů. První návštěvní okruh nabízí prohlídku interiéru a uměleckohistorických sbírek ze 16. až 20. století a také prohlídku jedné z nejvýznamnějších zámeckých knihoven na území České republiky obsahující vzácné rukopisy, protisky, vědecké knihy i encyklopedie řady vědních oborů. Dalšími zajímavostmi jsou cenné vlámské tapisérie ze 17. a 18. století, evropský porcelán nebo perské koberce. Druhý návštěvní okruh ukazuje šlechtické bydlení 19. století s bohatými soubory dobového nábytku, obrazů, hodin a dalších artefaktů (mezi

další kousky starého porcelánu, stříbra a historických dámských šatů vněkolika zámeckých pokojích). Třetí okruh je věnován dílům významných českých umělců 19. století (Mikoláš Aleš, Jaroslav Čermák, Jan Preisler, Josef Václav Myslbek, Josef Mařatka) vystavovaným v pobožce Národní galerie Praha umístěné v bočním křídle zámku - Lottyhausu. Správa zámku připravila pro návštěvníky řadu zajímavých propagačních materiálů a publikací z oblasti dějin města, zámku a umění.

(Zdroj: Šárka Swiderová - tisková mluvčí statutárního

